授業パッケージ制作シート①
授業企画書
氏名［　　　　　　　］
１．授業テーマ
	


２．学習者
	


３．テーマの選択理由
	


４．学習目標
	・
・
・



５．前提条件
	


授業パッケージ制作シート②
課題分析
氏名［　　　　　　　］　　　　　　　　
１．授業テーマ
	


２．学習目標
	学習目標
	学習目標の５分類

	・
・
	


３．課題分析図
	目標１：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　分析）

	


	目標２：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　分析）

	


授業パッケージ制作シート③
学習指導案
　　月　　日　００：００〜００：００
　　　　　　　　　　　　　　場所［　　　　　］　授業者名［　　　　　　　］　　　　　　
１．授業テーマ
	


２．学習者
	


３．教材
	


４．指導
	


５．学習目標
	


６．指導過程
	時配
	学習内容と活動
	指導上の留意点・評価

	
	
	

	
	
	

	
	
	


授業パッケージ制作シート④
評価計画
氏名［　　　　　　　］　　　　　　　　
１．授業テーマ
	


２．学習目標
	学習目標
	学習目標の５分類

	・
・
	


３．評価方法
	時期
	評価対象
	評価方法
	具体的な問題・観察場面など

	授業前
導入
	
	
	

	授業場面
	
	
	

	授業後
まとめ
	
	
	


４．重点的な評価の規準・基準
	評価規準
	評価場面

	
	


	A（十分満足できる）
	B（おおむね満足できる）
	C（努力を要する）

	
	
	


授業パッケージ制作シート⑤
授業改善のチェックリスト
氏名１【　　　　　】氏名２【　　　　　】氏名３【　　　　】　　　　　　　　
１．授業テーマ
	



	
	項目
	チェック

	基礎基本
	 1:発問・説明・指示の役割の違いの区別
	YES・NO・非該当

	
	 2:黒板への板書、学習者のノート創りのイメージ化
	YES・NO・非該当

	
	 3:どんな学習者にどんな指導・支援をするかを考えた机間指導
	YES・NO・非該当

	
	 4:子どもの話す・聞くスキルを考えた学習活動を構成
	YES・NO・非該当

	
	（具体的な工夫点）


	学習意欲
	 5:学習者の注意を引く導入や教材提示の工夫（Attention）
	YES・NO・非該当

	
	 6:学習者が身近に感じ、やりがいを感じる課題の工夫（Relevance）
	YES・NO・非該当

	
	 7:学習者が自信をもてる発問やフィードバックの工夫（Confidence）
	YES・NO・非該当

	
	 8:学習者が満足感を得られる場面の設定や評価の工夫（Satisfaction）
	YES・NO・非該当

	
	（具体的な工夫点）


	学習者の協同
	 9:ペア活動を取り入れる際の学び合いが成立するための工夫
	YES・NO・非該当

	
	10:グループ活動を取り入る際の役割分担や進行の仕方の工夫
	YES・NO・非該当

	
	11:クラス全体の話し合いを設定する際のルールやまとめ方の工夫
	YES・NO・非該当

	
	12:ワークシート上の指示、意見の整理、振り返りを促す道具の工夫
	YES・NO・非該当

	
	（具体的な工夫点）


	ＩＣＴ
	13:授業の魅力を高めるＩＣＴ活用（興味を引くコンテンツの提示）
	YES・NO・非該当

	
	14:指導効率を高めるＩＣＴ活用（時間短縮、指示の明確化）
	YES・NO・非該当

	
	15:学習効果を高めるＩＣＴ活用（思考を深める、定着を図る）
	YES・NO・非該当

	
	16:情報活用能力（収集・編集・発信）や情報モラルを高める場の設定
	YES・NO・非該当

	
	（具体的な工夫）



授業パッケージ交流シート①
企画書の発表会をしよう！
氏名［　　　　　　　］
１．発表の評価をしよう（自分の発表は「◎」印をつけ、自己評価します）
	授業
タイトル
	話し方
	学習目標
	内容の魅力
	質問・感想

	
	3：聞き手をみてハキハキと
2：言いたいことはわかる
1：小さな声で聞き取れない
	３：具体的に何ができればいいかよくわかる
２：目標をイメージできたが具体性に欠ける
１：学習目標が何なのかよくわからなかった。
	３：ぜひ自分もやってみたい
２：関心をもつことはできた
１：魅力を感じなかった･･･
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


２．企画書を書く上で大事だと思ったポイントを整理しよう。
	・
・
・


３．他のグループとペアで相手の企画書に赤ペンチェックをしてみよう。
	（赤ペンで書いたこと・感想）
（赤ペンで書かれたこと・感想）



授業パッケージ交流シート②
授業プランを交流しよう！
氏名［　　　　　　　］
１．授業テーマ
	



	評価の
視点
	・学習目標に見合った課題分析図がかけているか
・学習指導案からどのような授業かイメージできるか
・課題分析図と学習指導案の流れは対応しているか


2， 発表者モード
	
	聞かれたこと
	答えたこと

	課題分析図
	
	

	学習指導案
	
	

	その他
	
	


３，質問者モード
	見に行った授業案の名前
	質問したこと
	得られた答え

	
	
	

	
	
	

	
	
	


４．まとめ
	


授業パッケージ交流シート③
模擬授業にチャレンジ！
氏名［　　　　　　　］
１．授業テーマ
	


２．指導案から模擬授業の実施場面を抜き出そう　＜　　分＞
	時配
	学習内容と学習活動
	振り返り

	導入
分
	
	

	展開
分
	
	


３．気づいたこと・アドバイスを寄せ書きしてもらおう
	【声・目線・立ち居振る舞い】
	【教材・板書】

	
	

	【授業の組み立て】
	【動機づけ】

	
	

	【生徒との関わり】
	（　　　　　　　　　　　　　　）

	
	


工工夫したところ：YES


考えつかなかったところ：NO


自分の授業に関係しない：非該当





工工夫したところ：YES


考えつかなかったところ：NO


自分の授業に関係しない：非該当








